

山东省脐血库免费帮寻脐血

白血病患者小傅看到生的希望

本报3月31日讯(记者 樊伟宏) 本报30日刊发了10岁男童小傅患白血病需要救助的报道,31日,山东省脐血库淄博地区负责人蒋山表示,脐血库将免费为小傅寻找合适的脐血供其移植使用。

小傅今年10周岁,家住淄博市张店区敬仲镇户王村,在敬仲镇第一小学上三年级。2011年11月,小傅左耳耳边突然肿大,长出一个直径有2—3cm的淋巴

结,吃了很多消炎药也没用,于是傅先生便带着小傅到多所医院就诊,最后在北京儿童医院确诊为急性淋巴细胞性白血病。三年的治疗过程中,傅先生全家已花费治疗费50多万元,其中大部分都是向亲戚朋友借的。然而即使这样,小傅的病情依然每况愈下,现在医生已建议小傅尽快进行造血干细胞移植。

得知小傅的情况后,蒋山

表示,山东省脐血库将尽最大努力帮助小傅。“我们现在已经取得了小傅的血液,其个人的分型结果也已经出来了,我们正在为他从公共库中寻找相合的脐带血,找到后会免费提供给小傅移植使用。”蒋山说,“同时,我们还会把分型结果快速给傅先生,这样以后他们在去医院就诊时,就不用进行二次鉴定了,我们为其做的是10个位点的高分辨率鉴定,如果在

其他医疗机构做,大概费用需要3000元左右,这样也可以给他们省去一部分费用。”

傅先生告诉记者,小傅目前正在齐鲁石化中心医院进行治疗,等腹部感染的伤口恢复后,就要定期回北京继续进行化疗。“我现在只希望尽快让孩子接受移植,孩子的情况越来越不好,我真的很担心。并且移植需要的治疗费实在是太多,也让我很着急。”

相关链接

储存脐血 建议选择合法机构

本报3月31日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张群) 依照《献血法》及《脐血库管理规范》等相关法规,正规医院临床用血,必须使用合法血站的合格血液。某些“干细胞机构”并非合法血库,在非法机构保存脐带血的家庭,将来一旦患病需要使用,会面临医院无法接收该份脐带血的困境。

2009年山东省卫生计生委发出通知,坚决查处医疗机构为外省和本省未取得《血站执业许可证》的机构采集、提供脐带血的非科研目的的医疗行为,依法处罚脐带血库和医疗机构非法采集、提供、使用脐带血等违规行为。2013年7月份,山东省卫生计生委再次针对脐带血采集工作的规范性发出89号文件,要求医疗机构只能允许由国家卫生计生委批准设置的,具备《血站执业许可证》的山东省脐带血造血干细胞库采集、提供脐带血。对未取得《血站执业许可证》的机构擅自采集脐带血的行为,应依据《献血法》第十八条的有关规定予以处罚,构成犯罪的,移交公安部门追究其刑事责任。所以家长们在选择脐带血的储存机构时,可直接索要该机构《血站执业许可证》,查看储存机构的合法性。

目前山东省内经国家卫生计生委批准设立,获得《血站执业许可证》的脐血库仅有位于济南的山东省脐血库一家,同时也是我省唯一具有脐带血采集保存及临床供应资质的脐带血干细胞科研机构。我国这样的正规脐血库也仅有山东、天津、北京、上海、四川、广东、浙江七家。

爱心公益组织淄博满德慈善活动中心伸援手 募集近6万元善款帮小傅治病

本报3月31日讯(记者 樊伟宏) 白血病患者小傅的经历刊发后,不少爱心组织和市民加入到了援助活动中。31日,淄博满德慈善活动中心负责人王志超与本报取得联系,已为小傅募集了近6万元善款,用以帮助其进行移植治疗。

淄博满德慈善活动中心是淄博市成立的第一个慈善捐助平台,多年来一直致力于公益事业。在本报过去对淄博白血病患者月月、背瘫痪父亲上学的19岁男孩李云龙等人的报道援助中,该公益组织都曾伸出援手,为这些人捐款捐物。

同时,也希望能有更多的爱心人士伸出援手,帮小傅筹集移植款,让小傅早日接受治疗,恢复健康。爱心人士可以拨打本报热2272168进行咨询。



爱心市民来医院看望小傅,并将援助款交到了小傅父母的手中。(慈善组织提供)

客车高速路缺油抛锚 收费员及时买油救急

本报3月31日讯(记者 罗静 通讯员 单泉) 3月30日21点39分,一辆旅行大客车滑入滨莱高速青北22车道,驾驶员从车窗探出头向收费员求助:“老师帮帮忙,我车没油了,车门也打不开,请帮我到附近的加油站打点油好吗?”

原来该旅游大巴车是刚去北京旅游回来,车上大约有40余人,为了赶时间就没有及时在服务区加油。不料却在行驶到滨莱高速青北收费站的时候因缺油导致车

辆抛锚。

当班中队长了解情况后,立马报监控请示批准后,随后和车上司乘人员一起先把车辆推出车道,保证车道畅通。然后又到收费站东面的加油站提来一满桶柴油,在驾驶员的引导下收费员把油加好。车发动起来后车门能够打开了,驾驶员激动的跳下车说:“谢谢,非常感谢”。

清明节即将来临,滨莱高速提醒私家车上高速前一定要加满油或在服务区及时补充,以免影响行程。

老人突发脑溢血 消防担架抬下楼

本报3月31日讯(记者 王亚男) 3月29日13点44分,博山区公平庄小区内有人拨打了119电话请求救助,一名患病的老先生在家里无法抬出送至救护车,辖区市公安消防支队城东中队接到报警后立刻赶赴现场,经过消防官兵的努力,将老人送到了救护车上。

消防官兵一到现场,等候在旁边的120医生就告诉了消防官兵现场情况。原来,这名患病的老人家住在5楼,突发脑溢血,要送到医院救

治,但是这位老人的屋内的空间以及楼道的空间很小,无法使用医用的担架将其抬下,医生与病人家属沟通后,这才拨打了119报警电话。

消防官兵了解情况后,立刻来到了5楼,消防官兵发现,这座楼内的建构很紧凑,通向门口有一条过道,但是过道非常狭窄,几乎只能容得下一人。此时,这名老人正在床上输液。消防官兵立刻换上简易担架,将老人固定好,小心翼翼的将老人抬下了楼,送上了救护车。

家门口看李学明画展

时间:4月6日至9日 地点:潍坊郭味蕖美术馆

“悠悠吾心——李学明中国人物画巡展(潍坊站)”将于4月6日至9日在潍坊郭味蕖美术馆举办。

李学明现已成为山东书画界的领军人物,几十年的艺术创作,加上文化修养积淀,让其人物画具有丰厚的人文品质和古朴禅意。其画作多描绘古代儿童、高士、文

人,画面中充满着古意悠悠的朴素,传递着浓郁而纯正的文人气息。

欣赏李学明的画作,悄然间就会被画面所散发的那种古意、朴拙、淡然所吸引,渐渐沉醉其中。

李学明现在的笔墨愈发纯熟,画面背后的文化韵味更加醇厚,文人气息纯正浓

郁。有评论称:“儿童的稚味,老者的拙味,文人的品味,佛家的禅味,农家的乡土味,传统的人情味……在李学明的画里得到了完美统一,构成了一个可望而不可即、可思而不能至的完美境界。”

据介绍,本次画展将展出李学明人物画作品100余幅,是李学明中国画创作

风貌的一次全面展示,所展出的作品皆为李学明近期创作的精品力作。题材几乎囊括了中国画的各种形式。这些作品格调纯正、意境古雅、笔墨精到,充满传统韵味与文人情怀,淋漓尽致地展现了李学明深厚的笔墨功力及全面的艺术修养。

李学明简介

李学明,现为中国美术家协会会员、山东省美术家协会副主席、国家一级美术师、山东工艺美术学院教授。1954年生于山东莘县,1978年毕业于曲阜师范大学艺术系。作品曾入选第八届全国美展、第九届全国美展、全军第九届美展、第四届中国体育美展、全国首届中国画人物画展、第二届全国名家邀请展、全国三百家画展、第二届杭州中国画双年展等全国性展览,曾举办“文心禅境——李学明水墨人物画展”等个展。作品曾获“山东人物画大展”一等奖等诸多奖项。《沂蒙丰碑》入选山东省重大历史题材美术创作工程。著有《李学明画集》、《从山林到庭院》、《李学明人物画新作集》、《当代中国画名家精品丛书·李学明人物作品精选》、《李学明踏雪寻梅卷》等多部著作。